

G 敢当头条

泄露公民信息必须严惩

近日,山东临沂罗庄女孩徐玉玉接到诈骗电话,即将去南京邮电大学报到的她被骗走9900元学费。报警回家路上,她突然心脏骤停,经抢救无效不幸离世。

徐玉玉遭遇的骗局看起来并非多高明,对于像徐玉玉这样缺乏社会阅历的人来说,骗子能掌握她的真实姓名打来电话,精确了解其领取助学金、录取学校和专业,并且深知她有奖学金申请需求等详细信息,要想不被骗的确很难。如果不是有人泄露

她母亲的电话以及她领取助学金、录取学校、专业等信息,我想,她是不会被骗的,更不会因此而死亡。如果说骗子非常可恨,图人钱财的同时,还间接地夺走了她的生命,那么,给骗子泄露徐玉玉个人信息者更是可恨,是在助纣为虐。

目前,徐玉玉电信诈骗案已经告破,有关部门在抓获骗子的同时,也不应忘记追查是谁泄露徐玉玉母亲在教育局登记的电话的。只有找到信息泄露的源头,才能有针对性地防

止公民信息泄露,减少公民被骗,保护公民生命与财产的安全。

近年来,个人信息泄露事件层出不穷,信息买卖日益猖獗,我们的个人信息安全面临越来越严峻的挑战。电信诈骗的背后,有个人信息被非法买卖的阴影。一些专家对此给出的建议多指向监管部门应加强执法,公民个人应增强信息保护意识等等。舆论对制定个人信息保护法也呼吁了多年。但时至今日,立法仍悬在空中。

因为泄露公民个人信息有利可

图,而泄露公民个人信息的违法成本又很低,在客观上对泄露公民个人信息起到了放纵的作用。公众有理由怀疑在大量个人信息泄露事件的背后,还有不少内幕仍在潜伏,有关部门只是加大了对骗子的打击力度,而对泄露公民个人信息者的惩处却没达到震慑效果。因此,强化执法,在扎紧个人信息保护篱笆、防范电信诈骗“杀人”上,必须加大对泄露公民个人信息的惩处力度,从源头上严格执法。

(据新华网)

Y 有此一说

综合素质评价 别让农村考生吃亏

据报道,近日河南省高考改革方案正式出炉。经梳理,目前已已有27个省份公布了高考改革方案,很多省份明确提出,将学生综合素质作为高考录取的重要参考。

众所周知,高考“唯分数论”虽然维系了“分数面前人人平等”,但它不利于素质教育的开展。要落实素质教育,需要高考“指挥棒”引导。但还是有很多人担心:综合素质评价大多是“软指标”,能否客观公正?

毕竟,说到综合素质,有些教育者容易将其简单理解为音乐、美术、舞蹈等艺术特长。有些网友就质疑,为什么会弹钢琴是素质,会干农活就不是素质?为什么五谷不分不被认为是素质差,而不会唱歌就被认为是?这些疑虑未必都在理,却也是种提醒:在我国基础教育呈现城乡二元特点的情况下,城乡学生成绩各有体现,在建立综合素质评价制度时,也该兼顾城乡学生的特点,设计出有所差别的评价体系,别总让农村考生吃亏。

(据新华网)

公交“电子标识卡” 值得推广

据报道,8月初,深圳交警在深圳13个路口36个方向建设了公交优先通行系统,并推进公交车“电子标识卡”的安装,实现公交车辆优先通行。深圳在全国首创“电子标识卡”,其实也是一种公交优先。

据悉,安装了电子标识卡的公交,在距离红绿灯停车线70米处时,设立在信号灯口的感应设备将向红绿灯发送优先通行指令,红灯或绿灯状态即时发生调整,以确保公交车以不停车的方式、最短等待时间通过路口。

本质上,“电子标识卡”是现代科技对人类现实生活的介入,更是人们利用现代科技为公交优先决策提供保证;它在重新配置公路路权方面的作用,也是公交优先总体策略的体现。这类提高公交车通行效率的实践,无论具体策略还是思维上,都值得被更多地方借鉴。

(据新华网)

H 画里话外



“乾隆”行骗

一名55岁男子万健民冒充金融业大拿,并伙同另一名冒充乾隆皇帝的男子刘乾珍,诈骗一名富婆超过4000万元。刘乾珍谎称自己是乾隆皇帝,吃了长生不老药,活了300多岁,是全世界27个皇家家族子弟,掌握着大清皇家的大量资产。25日,此案在深圳受审。

(据新京报)

J 金玉良言

“在镜头下执法”咋就这么难?

日前网上热传“民警掌掴事故当事人并打落其手机不准其录像”的视频,27日石家庄市公安局交管部门官微通报称,已于26日晚对当事民警高云亮停止执行职务,待进一步调查核实后严肃处理。

一个月前,公安部在全国公安机关规范执法视频演示培训会上明确“民警要习惯在镜头下执

法”。那边话音刚落,这边就明知故犯。就该事件看,因为“看认定书”和“签字”的先后顺序问题,就上演打落手机的一幕,太不应该:按照《道路交通法》第73条和《道路交通事故处理程序规定》第48条,事故认定书应当由办案民警分别送达当事人,并告知当事人向公安机关交通管理部门申请复核、调

解和直接向人民法院提起民事诉讼的权利、期限。让当事人看下认定书,要不了多长时间,根本没必要急着“催签”。

为了“催签”闹出打落手机不准拍摄的事儿,说明有些执法者离“习惯在镜头下执法”的职业素养还差太远,后者起码的要求,就是权力秉持谦抑克制。

(据新华网)

Y 有此一说

上网低龄化呼唤“网络分级”

中国互联网络信息中心最新发布的统计数据显示,截至2016年6月,中国网民总数已达7.10亿,19岁以下网民占全体网民的23%,其中年龄低于10岁的网民超过2059万。与2015年底的数据相比,10岁以下儿童群体占比有所增长,互联网在低年龄段继续渗透。

儿童处于生长发育期,长时间用眼,且受到荧光刺激,对视力损害不言而喻;网上信息良莠不齐,万一接触到暴力、色情、欺骗等不良信息,对儿童成长不利;虚拟社交依赖,线下交往能力下降,在这种环境

中长大,孩子的将来让人忧心。

网络时代,允许孩子上网,但要有原则,并实施有效管控,上网时间、地点、内容等方面要立规矩、严执行,不能撒手不管。因为溺爱而放纵,结果就是害孩子。

只有父母亲管教还不够,对网民低龄化问题,尚须齐抓共管,多方一起想办法。内容生产商要自律,不适合儿童的内容,要有明显标注,可以让家长识别,并且从技术上提高门槛,让儿童难以接触到;学校要担负起教育责任,教会孩子正确的网络打开方式;互联网管理上,进一

步规范网络运营,实行科学的信息分级制度,加快网络立法进程,完善依法监管措施。其中,“网络分级”不失为一条舒缓焦虑之计。

懵懂无知的少年上网,最爱玩各种游戏。“网络分级”对游戏生产商是一个限制,对家长是一个提示,对管理者是一个界线,应该是兴利除弊之举。曾有媒体做过在线调查,72.4%的受访者赞成“网络分级”。事实上,很多国家都建立了“网络分级”制度,譬如欧洲推行了普适性的分级标准,英国等国家更是建立了法律强制执行制度。

(据新华网)

咸宁二手车交易市场

新车上牌 二手车过户 违章处理 提档

电话: 0715-8183111 15007246166 地址: 武咸城际铁路咸宁东站地下广场



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来